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1. české vydání  (ve 2. vydání bude vše toto opraveno)

Přestože jsme knize věnovali mimořádnou péči, odhalili jsme po jejím vydání několik drobných chyb odborného charakteru. Považujeme za seriózní vás na tyto chyby upozornit alespoň formou této opravenky.

Zároveň se omlouváme a pevně věříme, že zůstanete našimi zákazníky i nadále.

Děkujeme také všem čtenářům, kteří nás na nedostatky upozornili.

Libor Kubica
redakce nakladatelství BEN – technická literatura

Tento dokument obsahuje celkem 10 stran.

	Přehled dosud nalezených chyb a nepřesností 

	

	str.
	Popis
	Oprava

	
	
	

	23
	odstavec pod obr 1.13: značení a jednotky měrného odporu – v dodaném textu bylo správně, vytištěno špatně (bylo již opravováno v „nulté“ verzi): 
	( ( 150 (cm 

( ( 100 (cm

	34
	v obr. 1.25 označit: 
	usměrněný proud I0

	43
	vztah dole: Rth a ( Rth ja
	Rth ja

	138
	v obr. 2.30 je u proudu děliče označení Iq, 
v textu je IQ: v obr. 2.30 změna Iq ( IQ
	IQ

	141
	v obr. 2.34 je u proudu děliče označení Iq, 
v textu je IQ: v obr. 2.34 změna Iq ( IQ
	IQ

	148 až 151
	chybí objasnění, jak se došlo ke vztahům pro Au, Ai a rCE = 1/h22e; připomenout, že 
rBE = h11e
	-------------------------

	151
	nahoře ve vztahu: 18 . 10-6
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	194
	nahoře: UDSRest
	UDSrest

	194
	nahoře za UGS = Up doplnit:
	(Up je prahové napětí)

	194
	ve všech vztazích: UDSZb
	UDSrest

	194
	dole: UDSZb
	UDSrest

	197
	3. řádek nahoře – svislé písmo (2x):
	nebo

	199
	2. řádek
	ID = 10 mA

	201
	vztah pro výpočet y21 - odstranit hranaté závorky u S
	3,75(10-3 S

	201
	nad obr. 3.18 – vztahy se znaménkem „-„
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	201
	text u obr. 3.18 je chybně BF545....
	BF 245 ....

	202
	vztah v příkladu
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	202
	nad obr. 3.19 ve vztahu opravit výsledek (10-5):
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	204
	1. vztah v kap. 3.2.4.3 – místo PV má být PD (v následujícím příkladu totéž):
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	204
	2. vztah v př.:
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	204
	3. vztah v př.: UDS
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	3.3.3.2 – rovnice:
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	212
	nad příkladem dole – doplnit „-„:
	Au = -........= -..........

	213
	do obr. 3.32 se „zatoulalo“ uout
	vymazat uout

	
	v obr. 3.32 upravit rámeček nahoře vpravo: 
	UCC = + 25 V

	213
	pod obr. 3.32 – ve vztazích doplnit „-„:
	Au = -........= -..........

	213 
	dole – PV ( PD
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	221
	na obr. 3.44 UB ( UCC, totéž pro UB/2:
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	223
	příklad: do zadání místo Id = 50 (A: 
	ID = 8 mA

	224
	vztahy nahoře:
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	224
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	224
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	224
	obr. 3.48 - malá písmena: 
	uin; uout

	225
	obr. 3.49 - malá písmena:
	uin; uout

	
	obr. 3.50 - malá písmena:
	uin; uout

	226
	CS – doplnit jednotky veličin:
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	226
	obr. 3.51 - malá písmena:
	uin; uout

	226
	dole:
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	227
	Napěťové zesílení:
	Au = -........= -..........

	
	
	Au = -........

	227
	Příklad – zadání:
	-IGS S = 500 nA

	227
	chybí obr. 3.52:
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	text k obrázku:
	Obr. 3.52  Zapojení BF 245B se společnou zdrojovou elektrodou 


	228
	1. vztah nahoře – chyba v řádu:
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	4. vztah:
	Au = -........= -.......... = - 6,3

	228
	obr. 3.53 - malá písmena:
	uin; uout

	229
	obr. 3.54 - malá písmena:
	uin; uout

	229
	obr. 3.55 - malá písmena:
	uin; uout

	230
	nebylo by možné přiblížit odvození rin a Au ?
	--------------

	230
	rout : připomenout: zde nelze jen rovno 1/S (hodnoty srovnatelné)
	--------------

	230
	dole:
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	231
	obr. 3.56 - malá písmena:
	uin; uout

	231
	vztah pod příkladem (chyba již v originále):
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	232
	obr. 3.57 – před „napěťové zesílení“ přidat „velikost“ (tím se vyhneme úpravě znamének u SS)
	velikost napěťového zesílení

	233
	obr. 3.58 - malá písmena:
	uin; uout

	233
	vztah pro dolní frekvenci je dobře, ale za ním má být:
	..., kde rin = RG//RGS

	233
	věta nad posledním vztahem:
	.. a parazitní kapacity ....

	234
	konec zadání příkladu: 
	.. má být fL = 30 Hz.

	234
	3. vztah v příkladu:
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	234
	výpočet C1:
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	235
	vztah pro Au:
	Au = -........= -.......... = - 7

	235
	obr. 3.59 - malá písmena:
	uin; uout

	236
	pod obr.: přidat „velikost“
	... bude velikost zesílení ...

	237
	obr. 3.61: chybějí hodnoty rezistorů děliče
	R.......

	237
	ihned pod obr. 3.61:
	Jestliže napětí na odporu ...

	237
	pod obr. 3.61 – 2. odstavec:
	..... s plnou výchylkou Uměř = 100 mV až Uměř = 50 V.

	241
	vztah dole - pouhé „vylepšení“:
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	242
	4. vztah shora:
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	242
	Skutečný ztrátový výkon PZ .....
	Skutečný ztrátový výkon PD ......

	242
	obr. 3.66 – malá písmena u obvodových veličin (jsou časově proměnné):
	uin; uDS; iD

	253
	3. řádek nad nadpisem 4.2.5
	pro daný typ tyristoru

	261
	obr. 4.19: ochranné zapojení proti napěťovým špičkám
	ochranný obvod proti napěťovým špičkám

	286
	5. SOUČÁSTI?
	SOUČÁSTKY

	286
	5.1 - 3. řádek: pn
	PN

	286
	2. odstavec - konec: „... indukovanou...“
	„... stimulovanou....“

	286
	3. odstavec - začátek: .. ve zobrazovacích ..
	... v zobrazovacích ...

	286
	3. odstavec uprostřed: Tyto optické součásti ...
	Tyto optické součástky ...

	286
	... vakuové fluorescenční zobrazovací součásti.
	... vakuové fluorescenční zobrazovací součástky.

	286
	5.2 SOUČÁSTI?
	SOUČÁSTKY

	286
	5.2.1 .... z vrstvy p a z vrstvy n, ..
	.... z vrstvy P a z vrstvy N, ..

	286
	dále: p (P; n ( N
	P, N

	287
	obr. 5.1: n ( N; n+ ( N+
	N; N+

	287
	dále: p (P; n ( N
	P, N

	287
	obr. 5.2: p (P; n ( N
	P, N

	288
	obr. 5.4: p (P; n ( N; n+ ( N+
	P, N; N+

	289
	nahoře: .... materiálu n.
	.... materiálu N.

	289
	obr. 5.5: +UB  ( +UCC
	+ UCC

	291
	nad obr. 5.9: prohodit „úzkým/širokým“ (formální nedostatek již v originálu)
	s úzkým úhlem vyzařování (14°) a se širokým úhlem vyzařování (80°).

	292
	příklad, kontrola: PV(LED) ( PVmax = 100 mW
	PD(LED) ( PDmax = 100 mW

	292
	příklad – konec: RV  ( RS
	Volíme: RS = 1,2 k(/0,5 W

	293
	první řádek: GaAS  ( GaAs
	GaAs

	293
	3. řádek: ..... (vada již v originálu)
	...... (Siemens) a také závislost intenzity záření Ie 
na proudu v předním směru IF a její VA-charakteristika.

	294
	4. řádek: PV ( PD
	PDmax = 210 mW

	294
	těsně nad nadpisem 5.2.4: impulzně, dosahuje se u nich ....
	impulzně, jsou u nich přípustné ....

	295
	poslední řádek odstavce pod obrázkem: ... je nutné kontrolovat, že není překročen ...
	... je nutné kontrolovat, jestli není překročen ...

	295
	další odstavec: ... úbytek napětí na LED 
a diodě předřadníkem ...
	... úbytek napětí na LED 
a diodě, předřadníkem ...

	295
	konec tohoto odstavce: IFAV = ...
	IFav = ....


	295
	obr. 5.13: RV ( RS
	RS

	295
	obr. 5.13: Spotřebič ( spotřebič
	spotřebič

	296
	1. vztah: 
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	296
	2. vztah: 
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	296
	obr. 5.14: Trvalé světlo, Blikající světlo
	trvalé světlo, blikající světlo

	296
	obr. 5.14 vpravo: St ( řízení; +UB  ( +UCC
	řízení; +UCC

	296
	obr. 5.14 vpravo: +UB  ( +UCC
	+UCC

	297
	obr. 5.15 vpravo: +UB  ( +UCC
	+UCC

	298
	pod obr. 5.18: konec odstavce:
	.. jako oba předchozí obvody ...

	302
	pod obr. 5.23 – 1. vztah:
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	302
	pod obr. 5.23 – 2. vztah:
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	308
	4. řádek zdola: 
	Podle dalšího zákona se úhel ....

	309
	pod vztahem:
	(e in = vstupní zářivý tok (výkon přenášený vlněním) ve W

	
	
	(e out = výstupní zářivý tok (výkon přenášený vlněním) ve W

	315
	pod obr. 5.42: čárka navíc
	... konstrukční řadě jako ....

	315
	stejný odstavec, 4. řádek: chybí „kabel“
	navázání na optický kabel zajišťuje ...

	317
	obr. 5.46, předposlední řádek – špatně čitelné odmocniny
	
[image: image29.wmf]f



	325
	obr. 5.56: „nedotažené“ popisky
	... pouzdra

	329
	nahoře: „IN+ a IN-„ ( „in+ a in-„ (soulad s obr. 6.1 a dále)
	„in+ a in-„

	329
	Pod obr. 6.2 by z didaktických důvodů patřila poznámka (v originále také chybí – je definováno až na str. 332):
	UD je rozdílové (diferenční) napětí mezi oběma vstupy: 

UD = uin+ - uin- 

	330
	nahoře se opakuje: „se u jednotlivých“
	------

	331
	obr. 6.4: UA ( Uout
	Uout

	331
	2. odstavec pod obr. 6.4: UE1 ( Uin1; UA1 ( Uout1
	Uin1; Uout1


	332
	předposlední odstavec: Když se změní ..... 
o 2 až 3 mV.
	Když se změní teplota tranzistoru o 1 °C, klesne napětí UBE asi o 2,2 mV.

	333
	3. řádek: .... mezi výstupy A1 a A2, ...
	.... mezi výstupy out1 a out2, ...

	333
	obr. 6.5: UA ( Uout
	Uout

	333
	příklad, 2. věta – slovosled:
	Jaká .....způsobí na výstupu stejnou změnu (Uout, jaká ...

	333
	dole: (UA ( (Uout
	(Uout

	334
	pod obr. 6.6 na konci odstavce: IA ( Iout
	Iout

	337
	pod obr. 6.9: UE+ ( Uin+; UE- ( Uin-
	Uin+; Uin-

	337
	ihned pod vztahem: ... vlastním zesílením OZ A0 na hodnotu ... 
	... vlastním zesílením OZ AOL na hodnotu ...

	337
	dole a) a b): Uin2- ( Uin-
	Uin-

	338
	nahoře: IN+; IN- ( in+; in-
	in+; in-

	338
	6.3.2 Komparátor, 1. odstavec, 2. řádek: A0  ( AOL
	AOL

	338
	Komparátor,2. odstavec, 1. řádek: UE ( Uin
	Uin

	
	2. řádek: A0  ( AOL
	AOL

	339
	obr. 6.12: Obvod ( obvod
	obvod

	339
	pod obr. 6.12, 3. řádek: 1V/ms ( 1V/(s
	1V/(s

	339
	poslední odstavec – navíc „na“:
	Pro získání rychlé změny výstupního napětí ....

	340
	kap. 6.3.3, 1. odstavec, 2. řádek: A0  ( AOL
	AOL

	340
	2. odstavec, 2. a 3. řádek: A0  ( AOL
	AOL

	341
	2. rovnice možná z pedagogického hlediska lépe (zanedbáno i v originálu, i když popsáno dále):
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	341
	chybí obr. 6.15:
	
[image: image31.png]




	
	text k obrázku:
	Obr. 6.15: Blokové schéma invertujícího zesilovače

	341
	obr. 6.16: ve vztahu pro výstupní odpor A0  ( AOL
	AOL


	342
	nahoře: A0  ( AOL; b2 ( B2
	AOL; B2

	342
	obr. 6.17: A0  ( AOL; b1 ( B1; b2 ( B2; fgo1 ( fH1; fgo2 ( fH2
	AOL; B1; B2; fH1; fH2

	343
	chybí obr. 6.18:
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	text k obrázku:
	Obr. 6.18: Zapojení neinvertujícího zesilovače s OZ

	343
	chybí obr. 6.19:
	
[image: image33.png]




	
	
	Obr. 6.19: Blokové schéma neinvertujícího zesilovače

	343
	tabulka dole: A0  ( AOL
	AOL

	345
	kap. 6.3.5.2, 3. věta – slovosled, další věta upravit: 
	Pod pojmem ........napětí, které je zdánlivě zapojeno mezi vstupy OZ. Následkem napěťové nesymetrie proto klidové výstupní napětí OZ není nulové.

	346
	nahoře – chybí čárka:
	... pro dosažení výstupního napětí Uout = 0, se označuje ....

	346
	pod obr. 6.22: E  ( in
	in

	346
	dole: ... typický hodnota ...
	... typická hodnota ...

	347
	kap. 6.3.5.3, 3. řádek: A0  ( AOL
	AOL

	347
	chybí obr. 6.24:
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	text k obrázku:
	Obr. 6.24  Frekvenční charakteristika OZ bez 
a s frekvenční kompenzací


	348
	nahoře: A/ ( A
	A

	348
	vztah:
	B ( A = konst.

	348
	nad obr. 6.26 b: A/ ( A
	A

	
	
	B ( A = konst.

	349
	nahoře: A/ ( A
	A

	349
	kap. 6.3.5.4, 3. odst.: UA ( Uout
	Uout

	
	3. odst.: 0,5 V/ms ( 0,5 V/(s
	0,5 V/(s

	350
	vztahy dole:
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	351
	nahoře – 3. řádek: jestliže ( Jestliže ….
	Jestliže ….

	
	4. řádek: A ( (A(
	(A(

	351
	pod obr. 6.29: A ( (A(
	(A(

	353
	vztahy pod obr. 6.31:
	
[image: image37.wmf]OL

out

/

out

A

1

r

r

×

=



	354
	1. řádek: !!!!!
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	355
	4. řádek: R3 ( R1
	R1 = 33 k(

	355
	2. odstavec, 4. řádek: Vysoký vstupní odpor invertujícího zesílení zde ….
	Vysoký vstupní odpor neinvertujícího zesilovače zde ….

	355
	5. řádek zdola – chybí „hodnoty“: U OZ typu 741 jsou tyto proudu řádově …
	U OZ typu 741 jsou tyto hodnoty proudu řádově …
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